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Protestno zborovanje 
srbskih gospodar

skih krogov.
Pretekli leden se je vršilo v Beo

gradu veliko protestno zborovanje 
gospodarskih krogov proti finančni 
in trgovski politiki sedanje vlade. 
Zborovanje je bil resen opomin 
vsem, ki so posredno in neposredno 
odgovorni za sedanje gospodarske 
razmere v naši državi in tok njih 
razvoja, da se vzpametujejo in pre
nehajo z obrabljenimi deklamacija u 
o svobodi, jedinstvu, bogastvu in 
bodočnosti te r začnejo treznejšo po- 
litko pospeševanja dela in prodnk- 
eije.

O zborovanju je prinesel Trgo
vinski Glasnik« več člankov in poro
čil, ki so izredne informativne važ
nosti za naše kroge, katerim se je 
očitalo in imputiralo ob priliki zad
njega protestnega zborovanja vse 
mogoče druge cilje in namene samo 
se ni hotelo razumeti nekatera izva
janja poročil o tem zborovanju in re
solucije, ki so bile na njem sprejete:

>Slaba finančna in trgovska poli
tika vseh naših dosedanjih vlad, ne- 
povoljno stanje prometa in posebno 
skozinskoz nepravična davčna politi
ka, ki gre za tem, da celo državno 
breme zvali na mestni del našega 
prebivalstva in posebno pa na trgov
ca, industrijca in obrtnika, te r jim 
preti, da jih popolnoma uniči, so iz
zvali pokret tega dela naših gospo
darskih krogov. Te dni so se vršila 
velika protestna zborovanja v vseh 
mestih Vojvodine, Slovenije in Hrva
ške ter Bosne in Hercegovine, na ka
terih se najostreje obsoja finančna 
politika vlade. Na žalost in kljub vsem 
tem protestom in zahtevam, da se za 
vse prebivalstvo naše države odme
rijo pravični davki, je vlada še nada
lje pridržala stari', nepravični sistem 
obdavčenja. Pod izgovorom, da bo v 
kratkem izvršila reformo obdavčenja 
za celo državo, je  vlada odstopila od 
sprejetja predloga gd. finančnega mi
nistra, da se davek na zemljišča po
veča za 2u0 odstotkov, akoravno bi 
bilo pravično celo 700 odstotno pove
čanje in je pridržala še nadalje <.*n 
skoz in skozi nepravičen davek — 
davek na poslovni promet.

Tako postopanje nase vlade je iz
zvalo velik pokret med gospodar
skimi krogi v Beogradu. Impozantna 
manifestacija kaže vladi, da z dose
danjo finančno politiko ne more^ iti 
naprej in da se mora v najkrajšem 
času izvršiti radikalna reforma^ ob
davčenja, ki bo spočivala na načelih 
pravičnega obdavčenja vseh družab
nih slojev naše države, vse dosedaj 
izdane zakone in naredbe pa je treba 
zavreči.

Na protestnem zborovanju je bila 
ipo referatih govornikov o uvajanju 
Javka na poslovi# promet in uredbe 
« zavarovanju delavcev sprejeta sle
deča resolucija*

1. Zbor konstatira, da se od uj-)- 
dinjenja naše očetnjave sistematično

izdajajo različne uredbe in zakonski 
predpisi na račun mestnih gospodar
skih krogov in brez stvarnega sode
lovanja naših merodajnih predstav i- 
leijev, se uvajajo v življenje različne 
(nepravične dajatve in obveznosti. 
Ena od takih uredb-zakonov je za
kon o davku na poslovni promet.

Ta davek zadeva nepravično s_- 
mo mestne gospodarske kroge in je 
njegova teža absolutno nesorazmerna 
z gospodarsko močjo mestnih prido- 
biteljev.

Zakon o tem davku predvideva 
zelo kvarno in nevarno kontroliranje 
davčnih organov po privatnih trgo
vinah ter daje s tem možnost neželje- 
nega vplivanja državnih organov na 
posamezne davčne obvezance in 
ogroža tajnost njih poslovanja, ki je 
z državno ustavo osveščena in za
jamčena.

Razen tega je ta davek edinstven 
v davčni zakonodaji, ker obdavčuje 
bruto dohodek, ki ne predstavlja za
upni in čisti dobiček davčnih obve- 
zancev.

Zbor opozarja posebno na težke 
odredbe tega zakona, ki daje davčni 
oblasti neomejeno pravico pri ocenit
vi izvršenega prometa, kakor tudi 
v samovoljnem prisojanju drakonskih 
kazni nad davčnimi obvezanci.

Konečno zbor ugotavlja, da je la 
zakon po svoji obliki v protislovju s 
čl. 130 ustave in nima niti zakonite 
moči, kier je proti čl. 115 ustave iz
dan brez odobren j a in rešitve narod
ne skupščine.

Zbor ceni nove potrebe naše dr
žave in smatra, da je finančni mini
ster v načelu v pravu, ako deluje m  
kritje teh potreb, v kolikor so stvar
ne in opravičene, da ustvarja nove 
finančne vire, toda tako, da zadenejo 
nove dajatve enakomerno in soraz
merno vse pridobitne kroge, kakor 
to določa 51. 116 ustave. V tem oziru 
so gospodarski krogi pripravljeni 
doprinesti potrebne žrtve, da olajša
jo kraljevi vladi rešitev sedanjega 
težkega finančnega stanja.

Iz vseh teh razlogov, zbor odločno 
zahteva, da se ta davčni sistem kot 
kvarljiv, nepravičen in neustaven, ki 
ogroža obstoj naših podjetij kakor 
tudi mir in zadovoljstvo v državi, 
ukine in da se takoj prične z izde
lavo in izvršitvijo enotnega davčnega 
sistema za oelo državo, in sicer s so
delovanjem naših zbornic in stanov
skih korporacij, ki bodo državi zasi- 
gurale potrebna finančna sredstva.

Ako sedanje parlamentarne raz
mere ne dopuščajo hitre upeljave 
novega enotnega davčnega sistema, 
izjavlja zbor pripravljenost, da naj 
se začasno, dokler se nov davčni za
kon ne sprejme, razdeli nova davčna 
dajatev in določi deleže po posamez
nih gospodarskih vrstah v sporazumu 
z njihovimi zakonitimi zastopniki, hi 
sicer v razmerju, ki odgovarja njiho
vi gospodarski moči in na način, ki 
je najbolj pripraven za posamezne 
pridobitne sloje, tako da se ne bo 
upeljaval noben nov davčni aparat,

. 8® obvaruje tajnost poslovanja 
podjetij in da izostane kontroliranje 
zasebnih prodajalen po davčnih or
ganih, kakor tudi da se davkoplače
valci zasigurajo proti samovoljnim 
cenitvam davn ih  oblasti in drakon
skih, mnogokrat neopravičenih kazni.

TI. Glede uredbe o zavarovani« 
delavcev konstatira zbor, da ta ured

ba ni izdelana po sočasnih zakonih 
naprednih držav, marveč je slepo ko
pirana iz avstromadžarskega zakona, 
ki je tudi tam zgrešil svoj cilj.

Ta uredba predvideva nesoraz
merno visoke zavarovalninske pre
mije, ki ne odgovarjajo gospodarski 
moči malih podjetnikov, medtem ko 
je na drugi strani ministrstvu za so- 
cijalno politiko dana svobodna pra
vica1, da te že itak velike premije 
lahko še poveča v breme delodajalca. 
Razen tega tudi država ni prejela 
nase sorazmeren delež na vzdrževa
nju te vrste zavarovanja, marveč je 
glavno breme p re v a lil na deloda
jalce, ki so pri tem še obremenjeni z 
mnogimi formalnostmi, dolžnostmi 'n 
odgovornostmi pri zavarovanju svo
jih delavcev.

Pridobitni krogi niso načeloma 
proti zavarovanju delavstva, marveč 
ga bodo nasprotno vedno srčno po
zdravili, ako se ustanovi na zdravi 
podlagi. Vendar se zbor po doseda
njih skušnjah v predhodnjih delih 
pri tem zavarovanju opravičeno boji, 
da bo ta sistem zavarovanja postal 
izvor izkoriščanja vseh pridobitnih 
slojev od strani enega novega in ve
likega uradniškega aparata, ki je bil 
nesposoben in nedorastel svojim na
logam in ki predstavlja zaposlen v 
novo ustanovljenih zavarovalnih ura
dih neprijatelje miru in reda v dr
žavi.

Radi tega zahteva zbor, da se 
uredba o tem zavarovanju vzame na
zaj in namesto nje ter v sporazumu 
in s sodelovanjem z našimi legalnimi 
predstavitelji izda nova uredba na 
sočasni podlagi, ki bo odgovarjala na
šim socijalnim razmeram in se ozi
rala na gospodarsko zmožnost prido
bitnih vrst.

III. Zbor daje predsedništvu zbo
rovanja nalogo, da dostavi to rezolu- 
cijo predsedništvu narodne skupšči
ne, kraljevi vladi, ministru financ, 
ministru socijalne politike, kakor tu
di vsem stanovskim zbornicam in na
pravi najodločnejšo akcijo, da se za
htevam, ki so izražene v rezoluciji, 
ugodi.

Zbor apelira na vse pridobitne 
vrste v državi za slučaj, da se našim 
opravičenim zahtevam ne ugodi, da 
odpovejo svoje zaupanje političnim 
osebam, ki vzdržujejo tako enostran
sko in kvarljivo politiko.

Iz teh rezolucij razvidimo, da so 
naši srbijanski kolegi ne sftmo soli
darni z našimi zahtevami, marveč, da 
so izrekli v njih o gospodarski poli
tiki vladujočih strank uničujočo sod
bo. Sedaj se morda vendar ne bo več 
trdilo, da je tudi to vprizorjeno in 
ima drugo ozadje.

O aktualnih promet
nih vprašanjih.

(Konec.)
Tudi proti poštni upravi se mno

žijo zadnji čas pritožbe vedno bolj in 
bolj. Po vojni se je ukinila večina 
vozno poštnih zvez po deželi, kar 
povzroča trgovcem, ki imajo svoja 
podjetja v krajih, ki so od železnice 
oddaljeni, izredne neprilike. Poštna 
uprava je tu postopala zelo neekono
mično in je namesto, da bi povišala 
pavšale za vozno pošto, kjer bi se 
lahko donašali poštni paketi, nastavi
la poštne sele, ki stanejo velik de
nar, medtem pa paketne pošte niti

prenašati ne morejo v oni meri, ka
kor bi bil to zahteval gospodarski 
promet.

Cela vrsta pritožb gre proti temu, 
da isti in celo pomnožen personal nu 
pošti vrši mnogo skrajšano službo 
glede dostavljanja pošte, glede urad
nih u r itd., kar se vse godi na škodo 
razvoja trgovskega prometa. Poštna 
uprava je za naše zahteve gluha in se 
enostavno izgovarja, da nima kredita, 
ali pa na kake izdane naredbe, med
tem pa je celo gospodarstvo v prin
cipih zavoženo.

Rpe je, da povzroča dvanajstinsko 
gospodarstvo poštni upravi velike 
kalamitete, ker ji daje za brzojavno 
in telefonsko službo na primer samo
30.000 dinarjev na razpolago, kar se
veda od daleč niti za vzdrževanje 
obrata ne zadostuje. Za redno gospo
darstvo bi bila potrebna vsaj pet
kratna vsota za vzdrževanje uradov, 
selitve, predelave in vzdrževanje 
žičnih prog, ki merijo samo pri rav
nateljstvu v Ljubljani okrog 5.000 
kilometrov. Razen tega pa je potreb
no, da se vsi med vojno zgrajeni že
lezni vodi zamenjajo z bakrenimi, 
da dobimo iz Ljubljane direktno te
lefonsko zvezo za Beograd, da se 
modernizirajo centrale v Ptuju in Ce
lju, dogradi novai zveza Maribor-Ce- 
lje-Zagreb, in izpopolni telefonska 
mreža na Dolenjskem, ki je popol
noma nerazvita.

Poštna uprava sicer sistematično 
in konstantno povišuje pristojbine za 
pisemski, paketni, vrednostni, brzo
javni in' telefonski promet ter sploh 
ne vpošteva predlogov, ki jih ji sta
vijo strokovne korporacije in tudi ne 
mara za to, ako pade promet vsled 
povišanih pristojbin na isti ali pa še 
slabejši rezultat kakor poprej. Tako 
se je z nedavno anketo ugotovilo, da 
so se poštnopaketne pristojbine v 
gotovem oziru napram mirodobnim 
pristojbinam že 126krat povečale, in 
se je s tem ves poštnopaketni pro
met, ki je bil pred vojno zelo razvit 
in od katerega so živele mnoge tr
govske stroke, popolnoma ubil.

Ves ta nered in nepreglednost iz
vira iz tega, da še sedaj, po treh le
tih tudi pri pošti nimamo prometne 
statistike. Tako je vsaka prava kal
kulacija onemogočena. Reklamacij
ske zadeve se zavlačujejo po celo le
to na škodo trgovcem, katerim ležijo 
v teh zneskih ogromne vsote obrat
nega kapitala. Tudi še vedno ni reda 
med poštno upravo in poštno čekov
nim uradom, ker porabi poštna upra
va sproti ves kapital, ki ga vlagajo 
interesenti na račun čekovnega ura
da, ne da bi ga vrnila nazaj. Vsa na
ša tozadevna polemika in interven
cije so bile dosedaj brezvspešne.

Ako mi ugotavljamo ta dejstva in 
s stvarno kritiko obsojamo upravni 
nered v najvažnejših gospodarskih 
resortih. imnmo edini cilj in strem
ljenje, da vendar enkrat prisilimo 
poklicane vodilne faktorje k temu, da 
uvidijo, kako škodljiv je ta nered ne 
samo za državne finance, marveč za 
celokupni razvoj našega gospodar
stva. Neodpustno bi bilo, ako bi se 
slepo udali fatalizmu in prenašali 
mimo neurejene razmere in baš v 
tem je kos nehvaležne naloge naše 
državotvornosti, da forsiramo vspo- 
stavitev reda in točnosti in obnovitev 
normalnih prometnih in gospodar
skih razmer.
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Noye določbe glede 
ležarine.

Na akcijo trgovske Ln obrtniške 
zbornice v Ljubljani, ki so jo podpi
rale vse zbornice v kraljevini proli 
nepravilnemu zaračunjavanju ležari- 
ne, je sedaj izdala generalna direk
cija carine vsem carinarnicam slede
če direktive glede določanja roka 48 
ur za ležarine prosto vskladiščenje 
blaga:

Dvodnevni rok prostega ležanja 
blaga, ki je predviden v členu 22 /a- 
rinskega zakona, se začenja računati 
od dneva, ki sledi onemu dnevu, v 
katerem je carinarnica po čl. 26 ca
rinskega zakona vrnila duplikat sto- 
vamice predajatelju blaga (železni
ci). Ako pa ta dan pade na nedeljo 
ali praznik, na katerega carinami e 
ne poslujejo, odnosno več takih dni 
zaporedoma, tedaj začne ležarine 
prosti rok teči šele od sledečega 
delavnika. Ako bi na drugi dan, ki 
je določen za ležarine prosto ležanje 
blaga, padla nedelja ali praznik, ali 
več takih dni zaporedoma, se bo kot 
flrudi dan računal prvi delavni dan, 
ki sledi po praznikih. Na unikatu ir. 
duplikatu stovamice se mora s pod
pisi predavatelja (železnice), kakor 
tudi prejemnika blaga (carinam^) 
potrditi red prejema in tudi dan in 
čas, kdaj je predajatelj stovamice 
prejel njen duplikat.

Za blago, ki se odda carinarnici 
brez stovamice (čl. 17 carinskega za
kona), se mora ugotoviti analogno 
prejem blaga na reverzu in na p ri
javi.

Carinski uradniki, ki so določeni 
za prevzetje blaga, morajo brez od
laganja in sicer najpozneje de isti 
dan, ko se je dejansko izvršil prej*: »i 
blaga, vrniti duplikat stvomice (re- 
verza) predajatelju blaga.

Carinski uradniki, katerim je bi
la odrejena izvršitev carinjenja, mo
rajo skrbeti posebno zato, da se 
njihovi krivdi ne prekorači Bdnevni 
rok (dva dni prostega ležanja in tri 
dni za izvršitev carinjenja), ki je 
predviden v členu 22 carinskega za
kona, odnosno, da s pravočasno do- 
vršitvijo carinjenja preprečijo pre- 
kinjenje prava carinske uprave n« 
plačanje ležarine. V slučaju, da se ta 
rok prekorači in da se ležarina za 
ležanje blaga po tem roku ne sme 
več zaražunjevati, ker deklarant ni 
zakrivil zakasnitev carinjenja, mora 
dotični uradnik predložiti carinarni
ci poročilo, v katerem se mora opra
vičiti, iz kakšnih razlogov se carinje
nje ni dalo izvršiti v predpisanem ra
ku. Na to poročilo mora carinarnica 
izdati utemeljen odlok, v katerem 
pristane na navedene razloge ali pa . 
jih odbije. V vsakem slučaju, da ca
rinarnica odbije razloge, ki so nave
deni v poročilu, se vpelje proti od
govornemu uradniku disciplinarno 
preiskavo in se mora predložiti pre
iskovalne spise generalni direkciji v 
nadaljne uradovanje.

Upravnike, v katerih carinarnicah 
bi se po krivdi zato odgovornih urad
nikov dogajala omenjena p rek o rač i 
nja rokov, se bo pozvalo na odgo-

Podlistek.
M. Savič.

Naša Influstrija In obrti
3.

Bezdan pridela za izvoz na 20 ju
trih zelene paprike in na 10 jutrih 
zelja. Razen tega se prideluje tudi v 
Starem Bečeju, Somboru (10 vrtnar
jev), Bukanu, Čebu, Veprovcu, To
poli, Bajši, Moravici in Bodžanu.

Zenta da letno 500 vagonov me
lon in buč. Slovaška vasi Petrovac, 
Kulpini in Gložan dajejo okrog 40 va
gonov sočivja in sicer paradižnikov, 
kumar, čebule, buč in melon. Ovča in 
Barča dajo letno 150—200 vagonov 
zelenjave, ki jo donašajo v Beograd. 
Razen naštetih je tudi Nakofalva ve
lik producent raznovrstnega krom
pirja. Vseh 13 šajkaških občin se 
ima zahvaliti edinole vrtnarstvu, da 
so se obdržale. V okolici Bale se je 
pridelalo okrog 20 vagonov mlete pa
prike. Glavni producent zelenjave iz

vornost radi malomarnega izvrševa
nja službe in se uveljavile proti njim 
vse strogosti zakonitih predpisov.

Dolžnost inšpektorjev, ki pregle
dujejo carinarnice v svrho kontroli
ranja njih poslovanja, se stavi v po
sebno dolžnost, da se pri tej priliki 
prepričajo o točnem izvrševanju teh 
direktiv in naredb in da o tem poda
jo svoja poročila.

Ta naredba je stopila 1. m-aja t. 1. 
v veljavo in pomeni velik uspeh naše 
akcije, ker so poprej carinarnice :;i- 
čunale rok 48 u r od dospetja blaga 
in brez razlike na to, ali pade vmes 
praznik ali medelja, ali ne. Radi te
ga je bilo strankam nemogoče podili 
pravočasno carinsko deklaracijo, V.»r 
so carinarnice vedno z zamudnim 
poslovanjem izigravale predpise o 
ležarine prostem roku. Opozarjamo 
vse interesente, da se sedaj v polni 
meri poslužujejo novih določb, ki 
jim omogočajo odvrniti krivično za- 
računjevanje ležarine.

Organizacija borz.
 ̂ Ako pogledamo organizacije raz

ličnih borz, bomo našli borze, ki 
slonijo na organizaciji, ki je slična 
oni zasebnih, popolnoma neodvisnih 
zavodov, na katere nima država no
benega vpliva. Take borze najdemo 
na Angleškem. Druge vrste borz pa 
stoje pod državnim nadzorstvom.

Pri nas sloni organizacija borz na 
določilih zakona o organizaciji borz 
z dne 1. aprila 1875, drž. zak. št. 67. 
Borzna zakona z dne 11. VII. 1854 in 
z dne 26. II. 1860 sta, v kolikor se ne 
strinjata z določili novega zakona, 
izgubila svojo moč. Po sedaj veljav
nih zakonih, se smejo pri nas usta
navljati borze le s privoljenjem fi
nančnega in trgovinskega ministra, 
ki imata pred tozadevno odločitvijo 
zaslišati trgovsko in obrtniško zbor
nico v kraju, kjer se ima ustanoviti 
borza. Pri borzah, ki se pečajo s tr
govino s poljedelskimi produkti, je 
treba razen tega tudi -še dovoljenja 
ministra za kmetijstvo. Finančni mi
nister ima tudi pravico, da določa, ■ 
katerimi vrednostnimi papirji (ne 
tudi s kterim blagom) se sme trgo
vati na borzi; ravnotako sme finanč
no ministrstvo, ako nastopijo gotovi 
pogoji, nadomestiti borzno vodstvo z 
odborom zaupnikov, ki sme tudi 
skleniti, da se borza zapre. Zakon 
predvideva samostojno, oid interesen
tov izvoljeno vodstvo borze, katero 
stoji pod kontrolo državnih oblasti. 
Kontrola se pa omejuje samo na toč
no izvrševanje zakona in na izpolni
tev gotovih formalnih funkcij.

Za vsako borzo se mora v smislu 
borznega zakona določiti borzni sta
tut. Statuti različnih borz se bistveno 
ne razlikujejo eden od drugega in se 
morajo, da zadobijo moč, predložiti 
finančnemu in trgovinskemu ministr
stvu v odobritev. Borzni statut mora 
osobito vsebovati: 1. Trgovinske po
sle, ki tvorijo predmet borznega pro
meta. 2. Pogoje za včlanjenje in za 
obisk borze. 3. Pravice in dolžnosti 
članov in obiskovalcev borze. 4. Na
čin nabiranja denarnih sredstev •»«

Novega Sada je bil g. Andrija Sečuj- 
ski. Trgovci s sočivjem v Novem Sa
du so im&i tudi sočivno trgovsko za
drugo, katere predsednik je bil Se- 
čujsiki.

Razen tega je obstojala v Novem 
Sadu sadjarsko sočivna produkcijska 
zadruga. Taka zadruga Je obstojala 
v Petrovaradinu bolj za sadje. So
čivje se ni konzerviralo, vendar je 
začel g. Valid Kovač z izdelovanjem 
soka iz paradižnikov, okrog 20 vago
nov kislega zelja in okrog 30 vago
nov kislih kumare.

Na Hrvaškem in v Slavoniji Je v 
izvozu delala Mitroviča, ki nudi za 
izvoz solato, zelje, kumare in arpad- 
žika okrog 500 vagonov, dalje podo
navski srez okrog 500 vagonov in 
Ruma, ki izvaža 100 vagonov sočivja, 
kakor tudi Zemun, ki je oskrboval 
Beograd. V ostalem se je  Hrvaška 
oskrbovala sama; med vojno se je v 
Zagreb dovažalo zelenjavo iz Novega 
Sada. Zagreb ima 80 bulgarskih vrt- 
nirjev. Iz zagrebške, varaždinske, vi- 
rovitiške In sremske županije *e fe

vzdrževanje borze. Svote, potrebne 
za vzdrževanje borze tekom prvega 
leta, morajo biti že zagotovljene. Z. 
Borzno vodstvo in organi; na kateri 
način se isti določijo in katere pra
vice in dolžnosti imajo. 6. Formalno
sti za veljavnost sklepov, odpravkov, 
osobito način objavljenja gotovih 
norm: kakor določila, ki regulirajo 
borzni promet in določila glede borz
nega časa. 7. Način ureditve in odlo
čitve sporov, k i se nanašajo na borz
ne posle. 8. Uporaba borznega pre
moženja, ako ista razpade.

O eventualnih spremembah že 
odobrenih statutov, sklepa borzno 
vodstvo, nakar je dotične sklepe 
predložiti finančnemu in trgovinske
mu ministru v odobrenje.

Borzno vodstvo je glasom zakona 
dolžno skrbeti za točno izvršitev do
ločil statuta, osobito je odgovorno za 
vzdrževanje miru in reda na borzi 
tekom borznega časa, ki je upraviče
no, da izda vse to za potrebne poli
cijske naredbe. Borzna uprava je v 
vseh upravnih poslih podrejena ne
posredno politični deželni upravi. 
Pri vsaki borzi nahajamo borznega 
komisarja, ki nadzoruje izvrševanje 
vseh borznih predpisov, ter mora 
prisostvovati vsem posvetovanjem 
borznega vodstva. Borznega komi
sarja imenuje finančno ministrstvo 
soglasno s trgovinskim ministrstvom.

To bi bila v kratkem vsebina do
ločil zakona o organizaciji borz.

Borzni zakon obsega nadalje do
ločila glede borznega razsodišča, o 
katerem bomo pa obširneje razprav
ljali v posebnem članku. Glede član
stva navaja zakon samo splošna do
ločila, katere osebe ne smejo pose- 
čati borze, o čemer smo pisali že v 
enem prejšnjih člankov. Posredova
nja pri borznih poslih izvršujejo me- 
setarji (sensali). Glede mešetarjev 
sme statut določati samo take pred
pise, ki so v soglasju s trgovinskim 
in z borznim zakonom. Uradna ugo
tovitev tečajev (cen) za dobrine, ka
tere so se kupile ali prodale na bor
zi, se ima izvržiti takoj po sklepu 
borze na podlagi kupčij, katere so 
sklenili mešetarji.od članov borzne
ga vodstva pod nadzorstvom komi
sarja. Uradna tečajna lista se ima ta
koj objaviti. Nadaljna določila borz
nega zakona se nanašajo na borzne 
posle. Zakon je pa v tem oziru zelo 
liberalen in navaja v borznih poslih 
le kratka splošna določila.

Vodstvo borze sme vsakogar, ki 
bi kršil policijske predpise, neglede 
na eventuelno poznejše postopanje s 
strani kazenskega sodišča, obsoditi v 
denarno globo in v odstranitev iz 
borze za določen rok. Statut sme vse
bovati tudi določilo, da se imajo ime
na oseb, ki bi do določenega roka ne 
zadostile obveznostim, katere izvira
jo iz poslov, sklenjenih na borzi, raz
glasiti na javni tabli v borznih pro
storih. Vse globe, ki bi se vplačale 
v zmislu ravno citiranih določil, pri
padajo ubornemu zakladu onega 
kraja, kjer je borza in se izterjajo 
potom politične eksekucije.

O M  o .TrsoosKem listu1!
drugače izvažala čebula, krompir in 
zelje, iz virovitiške in sremske župa
nije pa buče, grah in paprika.

Semen se je izvozilo okrog 500 
kg za kumare iz Petrinja na Češko.
V občini Spišič-Bukovica, ob poti Ro- 
govci v virovitiški županiji pridelu
jejo kmetje sočivje. Pred vojno je bi
lo v varaždinski županiji razširjeno 
kisanje zelja in repe, medtem ko se 
je v Lovrečeni pri Vrbovcu in v Mar- 
tijancu izdeloval paradižnikov sok. 
Kisanje zelja in repe se je  med vojno 
vpeljalo tudi v Sisku in v Osijeku. 
Ustanovila se je družba »Hortusc, ki 
se bavi s konzerviranjem zelenjave 
in sočivja na debelo.

Pridelovanje zelenjave v Dalma
ciji ne zadostuje za kritje domače 
potrebe, marveč se uvaža zelje v 
glavah iz Like in Hercegovine in vse 
druge vrste zelenjave pa iz Italije. 
Špecijaliteta Dalmacije ob morju je 
listnato zelje in prokol. Dalmacija bi 
lahko pridelala kakor Italija zgodno 
zelenjavo in sicer posebno v okoliei 
Metkoviča, v dubrovniški županiji

izvoz in uvoz.
Iivoi konj. Minister poljoprivrede

odredil, da se sme od preostalega kon
tingenta konj, izvoziti m. dr. preko 
Gornje Radgone 300, preko carinarnice 
Maribor 1000, Gruža 500, preko Jese- 
nic-Podbrdo 300, preko Splita 300 ko
madov lahkih konj.

narodne saspodanite zadeve
T rg o v in a .

Prodaja češkega sladkorja t  ino
zemstvo. Izvrševalni odbor cukrarni- 
škega sindikata je imel te dni sejo, na 
kateri je bilo poleg drugega podano 
poročilo o prodaji češkega sladkorja v 
tuje dežele. Zadnje čase proda Češko
slovaška samo v Avstrijo 50.000 do
70.000 q sladkorja na mesec, a vsa za
loga za prodajo določenega sladkorja 
znaša 270.000q. Upanje je, da se bo 
ostanek sladkorja za inozemsko proda
jo realiziral brez velikih težkoč.

Ameriška trgovina na rakovi poti.
V ameriških trgovskih podjetjih je na
stala nekaka mrtva doba. V prvem če
trtletju t. 1. so ustavili plače v mnogik 
denarnih zavodih in bankah. 7517 pod
jetij je prišlo v denarne stiske. Dolgovi 
znašajo nič manj ko 210.600.710 dolar
jev! Tako slabo še ni stala ameriška 
trgovina. Od lanskega leta na letos ; o 
se pomnožili konkurzi za 54, dolgovi pa 
za 20 odstotkov. —

Industrija.
Napredovanje tehnik* pri zgradbi 

parnikov. Spomladi bo dovršen v an
gleški ladjedelnici v Southamptonu naj
večji parobrod na svetu. Imel bo 56.000 
ton in prostora za 4000 potnikov. Brod 
bo dolg 320 m, visok 32 m in širok 80 
m. Parnik se bo imenoval »Majesticc, 
ki je last angleške paroplovne družbe 
White Star line in napravi 10. maja sv>- 
jo prvo pot iz Cwerbourga v Newyork. 
Velezanimive so sledeče naprave ra  
tem parniku: kurjen bo 8 petrolejem
namesto s premogom, gonilni stroji bo
do razvijali preko 100.000 konjskih sil, 
obseg kotlov bo 2380 m*. Hitrost parni
ka bo doeezala 42 km na uro. odgovar
jajoč velikosti parnika bo tehtalo krmi
lo 140 ton ter vsak vijak, štirje po šte
vilu, po 300 ton. Parnik bo imel tudi 
štiri sidra, ki bodo tehtala skupno 45 
ton, oziroma skupno z verigami 230 ton. 
Na parniku bo tudi 450 aparatov, ki 
bodo s svojo občutljivostjo alarmirali 
vsako nadnormalno toploto, vsled česar 
je požar izključen. Parnik sam bo imel 
tri brezžične postaje, razen tega bo 
opremljen z velikim številom rešilnih 
čolnov, med temi celo dva parna kav- 
kasa z brezžičnim brzojavom. Zanimiv 
bo instrument na parniku, ki bo aku
stičnim in električnim potom napovedo
val plitvost morja do 50 m.

Denarstvo.
Izplačilo šestodstotnih dinarskih ter 

izplačilo in prolongacija Šestodstotnih 
kronskih bonov. Po naredbi finančnega 
ministrstva se ne bo izvršila več pro
longacija šestodstotnih bonov ▼ dinar
jih počenši od 1. maja, dočim se kron
ski boni morejo prolongirati za nadalj
njih 6 mesecev/

itd., toda za to bi bilo treba moder
nega vrtnarstva in prvim vrtnarjem 
pomagati s podporami. Pravih vrt
narjev v Dalmaciji ni in v kolikor so, 
so Bolgari v okolici Splita in Zadra.

Črna gora krije komaj svojo po
trebo na krompirju in zelju.

V Sloveniji se pridela okrog 5000 
vagonov zelja na približno 5400 ha 
polja in sicer: na Kranjskem na 3100 
ha 2800 vagonov, na Koroškem na 
300 ha 400 vagonov in na Štajerskem 
na 2000 ha 1800 vagonov. Kislega 
zelja se izvaža okrog 100 vagonov na 
Gomještajersko, v Trst, Pulj, Reko, 
Egipt in Ameriko. Krompirja se pri
dela okrog 100 vagonov. Fižola se je 
produciralo okrog 700 vagonov, od 
katerih se je okrog 350 vagonov iz
vozilo v Avstrijo, Italijo, na Češko in 
v Francijo, kjer se kranjski fižol ze
lo ceni. Zgodno sočivje in zelenjavo 
se je dovažalo iz goriške okolice, a 
sedaj se že prideluje v Sloveniji za 
domačo potrebo.

(Dalje prihodnjič.)
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da sneinobelo perilo
Prva mariborska tovarna mila, Maribor.

Glavno zastopstvo za Slovenijo:

R. BUNC IN DRUG, Celje - L jubljana - M aribor.
Tudi Angleži ponujajo posojilo. Na

seji ministrskega sveta je bila prečita- 
na nova ponudba posojila, ki je dospela 
od londonskih bank za 25 milijonov 
funtov šterlingov. Vlada ni o tej ponud
bi razpravljala, ker pričakuje ministra 
financ dr. Kumanudija, ki pride v petek 
v Beograd.

Promet.
Prometne omejitve. Državna želez

nica je podaljšala ukinjenje o spreje
manju ter odpošiljanju vsakovrstne 
sporovozne robe za Bosanski Brod 
tranzit do vključno 10. maja. Zato našo 
brzojavko štev. 216 od 2. maja obenem 
razveljavljamo.

Poštni promet z Albanijo. Od 26. 
aprila je vzpostavljena direktna brzo
javna zveza med Tirano in Skadrom 
ter med Barom, Cetinjem in Beogra
dom. Med tiransko vlado in našo kra
ljevino se vrše pogajanja, da se čiin 
prej uredi medsebojni poštni promet.

Tovorni vagoni iz Nemčije. Kakor 
■čujemo je na poti 1200 tovornih vago
nov na račun reparacij. Da se ti vagoni 
čimprej spravijo v našo državo, je mi
nistrstvo saobračaja odredilo, da se 15 
lokomotiv, ki smo jih dobili iz Madžar
ske, spravi v Zagreb, da se čimprej 
transportirajo ti vagoni v našo državo.

Naznanila trgovske In obrt
niške zbornice v Ljubljani.

Mednarodni semenj za surovine. —
Wiener intemationale Messe A. G. na
merava v svojem okvirju prirediti med
narodni semenj za surovine. Vodstvo 
semnja se bavi z vprašanjem, če bi ne 
kazalo pripustiti razstavljalcem izven 
Nemške Avstrije, da razstavijo surovine 
v lastnih narodnih paviljonih. Za toza
devne informacije se naj interesentjo 
obrnejo neposredno na >Wiener inter- 
nationale Messe A. G., Wien VII., Mu- 
seumstrassec.

Dobava, prodaja.
Prodaja starih vojaških tovornih vo

zov in posameznih delov istih. Od po-
ustmeni licitaciji pri Ubojnem zlagali- 
štu na Ljubljanskem polju približno 600 
starih, brez poprave neuporabljivih vo
jaških vozov in približno 200 komadov 
starih gorskih dvokolic. — Kakovost 
voznega materijala in vrste (tipe) vo
zov je lahko videti na licu mesta na 
Ljubljanskem polju. — Imenovane dni 
in sicer vsaki dan ob 9. uri predpoldne 
nedeljka 15. maja do zaključno sobote 
20. maja t. 1. prodalo se bo na javni

i se  sprejemajo ustmene ponudbe na 
Ljubljanskem polju, kjer se vrši licita
cija. Ponudbe se sprejemajo na vsako 
količino vozov, torej tudi na posamezne 
vozove. Eventualne pismene ponudbe 
morajo biti kolkovane z 2 din. kolkoni 
in se imajo nasloviti na »Upravo Drav- 
skog ubojnog zlagališta v Ljubljani«. Z 
interesentom, ki ponudi najboljo ceni), 
se zaključi pismena direktna pogodba. 
Za posamezne vozove ali manjše koli
čine, katere se lahko takoj pri licitaciji 
prevzame in odpravi, se mora izplaati 
ponujena cena na licu mesta. Za večje 
količine voznega materijala, katere se 
ne more takoj prevzeti in odpraviti, se 
mora položiti kavcija v gotovini ali v

1% državnem posojlu in sicer v višini 
5 % od ponujene cene. Pogoji (uslovi) 
za prodajo vozov leže na vpogled pri 
Upravi Ubojnog slagališta v artilerijski 
vojašnici. Interesenti se pozivajo, da 
stavijo ponudbe.

Dobava raznega materijala sa gornji 
ustroj. Ravnateljstvo državnih železnic 
v Sarajevu razpisuje potom javne pis
mene licitacije dobavo raznega materi
jala za gornji ustroj, kakor: tračnic, 
skretnic, eleznih pragov, materijala za 
pritrjanje tračnic itd. Ponudbe je vlo
žiti najkasneje do 14. junija t. 1., do 10. 
ure dopoludne. Predmetni oglas je v 
pisarni trgovske in obrtniške zbornice 
v Ljubljani nteresentom na vpogled.

Dobava usnja. Uprava vojne odeče 
I. v Beogradu, razpsuje na dan 30. maja 
t. 1. drugo ofertalno licitacijo glede do
bave 50.000 kg kravine. — Predmetni 
oglas je v pisarni trgovske in obrtniške 
zbornice v Ljubljani interesentom na 
vpogled.

Razno.
Nove poštne pristojbine za inozem

stvo. S prvim majem so stopile v ve
ljavo nove poštne pristojbine za ino
zemstvo. Plača se sedaj za pisma do 
20 g 2 Din, preko 20 g za vsakih 20 g 
po 1 Din,za navadne dopisnice 1 Din, 
za dopisnice z odgovorom 2 Din, za tis
kovine za vsakih 50 g 40 par, za poslov
ne papirje za vsakih 50 g 40 par, naj
manj pa 80 par, za vzorce za vsakih 
50 g 40 par, najmanj 80 par, za tiskovi
ne za slepce za vsakih 500 g 20 par. — 
Taksa za priporočena pisma znaša 2 
dinarja.

Beševanje prošenj za nakup deviz 
in valut pri odborn Narodne banke. —
Ker smo dobili že od več strani pritož
be glede počasnega reševanja prošenj
za nakup deviz in valut s strani odbora 
Narodne banke, smo primorani izreči 
željo, da naj se s tem počasnim posto
panjem vendar enkrat korenito obra
čuna, sicer pa se naj trgovstvu vsaj po
jasni, iz katerega vzroka je to obrato
vanje ravno pri nas tako dolgotrajno. — 
Posebno nujno je reševanje onih pro
šenj, katere se tičejo že došlih pošiljk, 
ki leže v carinskih skladiščih in za ka
tere, je treba plačati visoko ležarino. 
Mislimo, da bi za take slučaje ne bilo 
preveč, če zahtevamo, da se skrajša 
rok za rešitev prošnje od 10—12 na 
vsaj 48 ur, oziroma, kakor baje v Za
grebu še isti dan.

Gospodarski razvoj Jugoslavije leta 
1921. Glasom statistike se je ustanovilo 
v stari Srbiji 55 novih akcijskih družb 
s skupnim premoženjem 133 milijonov 
dinarjev. Od teh je 10 denarnih zavo
dov s 43.5 milijoni, 29 industrijskih in 
trgovskih družb s 63.8 milijoni dinar
jev, eno parobrodno društvo s 7.5 mil. 
dinarjev, dve premogokopni družbi s 
4.5 milijoni dinarjev in 4 zavarovalne 
družbe z 14 milijoni din. Od 55 novih 
družb jih ima 31 sedež v Beogradu in 
sicer 6 denarnih zavodov, 18 industrij
skih in trgovskih podjetij, 4 zavarovalni 
zavodi, parobrodno društvo in dve pre
mogokopni družbi. V Bosni in Herce
govini se je ustanovilo 28 akcijskih 
družb s 101.7 milijoni kron in sicer 12 
denarnih zavodov ter 16 industrijskih

in trgovskih podjetij. V Sloveniji se je 
ustanovilo 20 novih podjetij s skupno 
71.6 milijoni kron. Od teh so dve banici, 
15 industrijskih in trgovskih podjetij, 
dva zavarovalna zavoda in razen tega 
še dve zadrugi. V Vojvodini se je usta
novilo z 42 milijoni kapitala dve banki,
11 industrijskih in trgovskih podjetij 
ter dve zadrugi. V Dalmaciji je nastalo 
6 novih industrijskih in trogvskih pod
jetij ter dve banki s skupnim kapita
lom 75.8 milijoni kron, razentega pa še 
parobrodno društvo s 25 milijoni kron 
kapitala. Iz Hrvatske še ni natančn h 
podatkov, misli pa se, da ustanovitve 
na Hrvatskem presegajo vse druge po
krajine. *

Vpostaviter za priredbo občne pri- 
dobnine. Volitve komisijskih članov in 
namestnikov se vrše po vsej Sloveni# v 
nedeljo, dne 28. maja t. 1. Razglas dele
gacije z dne 19. t. m. š t  A I 987/2 izide 
te dni v Uradnem listu in se. prve dni 
maja t. 1. objavi tudi po vseh občinah 
na krajevno običajen način. Razglas 
vsebuje vse podatke o načinu, kraju in 
času volitve. Da se izvrše volitve polo
vice komisijskih članov in namestnikov, 
so davčna oblastva I. stopnje uvrstila 
davčne zavezance za priredbeno dobo 
1922/23 v davčne razrede (§ 12, odst. 6 
le.) na podstavi razpisa g. finančnega 
ministra z dne 30. decembra 1921 štev. 
43285 po stanju predpisa dne 1. oktobra 
1921 brez ozira na poznejše izpremem- 
be v davčne družbe in sestavila sezna
me pripadnikov davčnih družb. Ti se
znami bodo v času od 1. do vštetega 15. 
maja t. 1. v uradnih prostorih davčnih 
oblastev I. stopnje razgrnjeni na upo- 
gled davčni mzavezancem. Celotni «e- 
znami za davčne družbe I. in II. razre
da bodo razgrnjeni le pri davčnem okr. 
oblastvu v Mariboru, oziroma pri davčni 
administraciji v Ljubljani, pri ostalih 
davčnih oblastvih I. stopnje pa le delni 
seznami onih pripadnikov teh družb, ki 
izvršujejo samostojna podjetja in opra
vila v njihovem področju. Vpogledati 
smejo imenike samo pridobnini zaveza
ne osebe dotičnega priredbenega okra
ja med navadnimi uradmmi urami. — 
Voliti bodo smele le os<H>e, ki so upi- 
sane v imenik, brez ozira na spol, če 
vživao vse državljanske in politične pra
vice in one, ki si izposlujejo vpis v ime
nike na podstavi reklamacijskega po
stopanja. Rok za vlaganje reklamacij je 
določen od dne 1. do vštetega dne 15. 
maja t. 1. Vsak davčni zavezanec sme 
vložiti reklamacijo le za svojo osebo. — 
Reklamacije se vlagajo pri davčnih ob
lastvih I. stopnje in so proste kolka. O 
njih odloča končno-veljavno delegacija 
Vložitev reklamacij sama na sebi ne za
vira izvršitve veljavnih volitev. Po po
teku reklamacjskega roka bodo smeli 
davčni zavezanci vpogledati imenik še 
nadalje do vštetega 20* maja t. 1. samo, 
če se primerno legitimirajo, • da se jim 
na ta način omogoči izbrati kandidate 
izmed volilnih upravičencev.

Dopisi.

predpisano takso. Sedaj pa pride od 
oddelka trboveljske finančne ko.i- 
trole organ in me vpraša, koliko še 
imam ruških vžigalic. Imel sem jih 
še 600 zavitkov. Na to mi je dal ček, 
da moram, ne glede na prodane vži
galice, za vseh 1000 škatljic plačati 
po 10 vin., to je 100 kron, katere sem 
mu tudi izplačal. Povedal mi je, da 
ima tudi za druge, tukajšnje in trbo
veljske trgovce čeke in da morajo, ne 
glede na to, koliko so že vžigalic 
prodali, za vse plačati. Jaz sem pla
čal le 40 K po krivem, katere nisem 
nikjer vkalkuliral, ker sem prodajal 
vžigalice s komaj 10% bruto dobič
kom. — Pri drugih trgovcih so po 
krivem plačane svote mnogo večje, 
tako, da znašajo skupno najmanj 
3000 kron.«

Pričakujemo, da se naredi temu 
naknadnemu pobiranju različnih pri
stojbin vendar enkrat konec, ker ta
ko postopanje onemogoča popolnoma 
vsako trgovsko kalkulacijo.

Tržno porotno.
Ljubljanski trg. Trg Je preko potre

be založen z blagom. Cene govejega 
mesa prve vrste 60 do 68 K 1 kg; ka
kovost cenejšega govejega mesa je 
zadnje čase tako slaba, da prodaja ta
kega blaga na trgu ni več koristila in 
na trg slabo vpliva. Telečje meso 58 
do 60 K kilogram, svinjsko meso 78 K. 
koštrun 36 K, Jagnje 56 K, kozliček 56 
K, slanina 94 do 96 K, mast v nadrobni 
prodaji 96 do 100 K kilogram. — Trža
ška glavnata solata 50—60 K kilogram, 
berivka 60 K, tržaški grah v stročju 44 
K, luščen grah 140 K, čebula 24 K, če
sen 24 K, špinača 36 K, špargelni 120— 
160 K, krompir 6 K kilogram. — Cene 
žitnim izdelkom temelje na ceni 26 K 
za moko št. 0 v nadrobni prodaji. — 
Špecerijsko blago: kava Portoriko 170 
do 180 K, Santos 120-124 K, Rio 11 2 - 
116 K, sladkor v kockah 68 K, kristalni 

^sladkor 62 K, riž najfinejši 42—46 K, 
navadni riž 32—36 K, namizno olje 
100 K liter, jedilno olje 92 K liter, te
stenine 36—44 K, petrolej 24 K liter, 
navadni kis 5.20 K liter, vinski kis 12 
do 14 K liter.

Bona.
Zagreb, devize: Berlin 24—24.50, 

Bukarešt 50—52, Milan 353—370, Lon
don 295—302, Newyork 67—68, Pariz 
600—612, Praga 130—136.50, Švica 1300 
do 1350, Dunaj 0.80—0.84, Budimpešta 
8.90—9, Varšava 1.95—2.05, valute: div 
lar 66.50—67.50, češke krone 128—131, 
funti 293—300, leji 51, lire 350—356.

Beograd devize: Pariz 610, Newyork 
66, Rim 355, Berlin 23, Praga 132, Du
naj 0.85.

Curih: Berlin 1.79, Newyork 517, 
London 22.97, Pariz 47.30, Milan 27.5', 
Praga 10.05, Budimpešta 0.67, Zagreb 
1.80, Varšava 0.13, Dunaj 0.06 en četrt, 
avstrijske žig. krone 0.06 in pol.

Od uglednega trgovca s Hrastnika 
smo prejeli sledeči dopis:

»Pred približno 1 mesecem sem 
imel v trgovini 1000 zavitkov ruških 
vžigalic in sem od istih plačal takrat

kontrolne trakove, šekovne zvitke, barvo Itd. 
dobavlja ANTON RAVHEKAR, Ljubljana, 
Pred škofijo 20. Olavna zal. pridatkov NRK.

j Za daljn |
\^ )ianat francosko žganje. j

5 Velika in stalna zalaga po originalnih tovarniških cenah s

Erjavec & M  = a v t o
KonrJri n n p u tn a lil/a  nlio m s c l  uc«

pri tvrdki FRANC GULDA v Mariboru.

PR! »ZLATI LOPATI« 

trgovina z železnino 
in cementom 

Ljubljana, Valvazorjev trg 7
preje Hamrnerschmldt (Mflhlelsen) 

nasproti Križanske cerkve.

bencin, pnevmatika, olje, mast, vsa povravila 
in vožnja. Le prvovrstno blago In delo po 
solidnih cenah nudi Jupo-Avto, d. z o. z. 

v Ljubljani.

Sava Sekulič
agentnma - komis- zmoli v Sarajevu
sprejema zastopstva kakor tudi vsako

vrstno blago v komisijo.
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M ednarodn i tran sp o rti

Antonio Biancheri & Comp., Postojna
Centrala: Ponteba.

Podružnica: Postojna (Poštni predal 17). Vlllach (Poštni predal 51) 
Agentura: Prestranek, Trbiž, Arnoldstein.

O p re m a  v sa k e  v rs te  b laga.

S p e c ija ln a  o d p re m a  živil, žive in za k la n e  
— - - - - - - -  ž iv ine v kateri koli kraj. - - - - - - - - -

V sa  n aro č ila  za  Ju g o slav ijo  sp re je m a  m edn . 
trg . sp e d . in sk lad . d. d . »O rien t« , p o d ru žn ica  
Ljubljana, Sodna ulica štev. 3. = =

8
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Veletrgovina
A. Šarabon

v Ljubljani
p rtp o ro la

S
*Vl
/
\
/
\
/(  špecerijsko blago ^\

/
\
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\
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raznovrstno žganje 
moko 

in deželne pridelke 
raznovrstno rudninsko 
22, vodo,

Lastna p r a ls rn a  m  kavo 
><i mlin i«  d llave  

i  •laM rK nlm  obratom . 
Ceniki na razpo lago .

/
\
/
\
/
\
/
\
/
\
/
\

Tovarniška zaloga.

A j u r j e u s
w ČISTILO _

( h rt' rt) tki ' i

Matijo Trebar
Ljubljana

Sv. Petra cesta St. 6.
Telefon 539.

v v v v v v v
âs:K:sKSs:s:s5S3sssKSSK:s2:s;ss2S£:::ssŝ ssKs:«;rs:;::s5s:s:

I

E s e n c e  za žganje in likerje:
Cognak, Hrušov (Kaiserbiernen), 
Rum - koncentr., Rum - kompos., 
Vanile, Kumnov.

Sadne arome za brezulk. pijoče:
Malinova, jagodova, jabolčna, ci- 
tronova, oranžna, vanilova-aroma.

Esenci za Kaodite in siadčice.
Sadni eterl v treli različnih kon

centracijah z primesjo umetnih 
eterov.

Sodni sok!:
Malinovec la. z raf. sladkorjem, 
Citronov sirup z » »
Oranžni » » » »

Po hajnižjih dnevnih cenah priporoča;
Tovarna sadnih sokov, esenc itd.

Sreiko Potnik, Ljubljana,
Metelkova ul. 13, vls a-vls Belg. voj.

Na veliko In malo!

Priporočamo p. n. trgovcem in 
obrtnikom najcenejši nakup po
trebščin za krojače, čevljarje, 
šivilje, sedlarja, razne sukance, 
vse spadajoče orodje, žlice (ka- 
vine in čajne), toaletne potreb
šč in e  brivsko milo, palice in 
kravate, srajce, gumbe. Naj
boljše šivalne Stroje za rod
binsko rabo in obrt v vseh opre
mah: „GRITZNER“, igle, olje, 
posamezne dele za vse sisteme 

šivalnih strojev in koles.

Josip Peteline,
Ljubljana

Sv. Petra nasip štev. 7.

Elektrotehnično 
podjetje______ Leop. TRATNIK
Ljubljana, Sv. Petra cesta 25 —  Maribor, Koroška cesta 3.
Naprava kompletnih elektrarn za vsako napetost. — Zaloga raznih stro jev , 
svetil, žarnic in Inštalacijskega m aterijala — Popravila elektrom otorjev.

Naslov za brzojavke: Motor Ljubljana. — Naslov za brzojavke: Motor Maribor.

Načrte in proračune na zahtevo.

P O Z O R ! P O Z O R !

Trgovska hiša
se proda, s trgovskim pohištvom vred na jako prometnem kraju na
Ptujski gori pri P t u j u . --------------------- Kupci naj se zglasijo pri tv rd k i :
Jos. Urch, veletrgovina z vinom, Ormoi ob Dravi.

Na drobno I j Na debelo I

s: naiiioijll ameritanski pisalo! 
i |  stroj sedanjosti

| (M
•j razmnoževalni aparat,
SS razmnožuj« strojno in 
•S ročno pisavo potom ne- 
I! israbljive steki, plošče.

3| Glavno zastopstvo za Jugoslavijo

The Rex Co. UubAana, Gradiue io.
Moderno urejena popraullnica vseh pisalnih strojev. |

i& sa:m aB:::s:s»s8BS8B:ssK iU »s:s::::ss::sR:Rs::»K 3:^
XXXXXXX*XXXXXXXX*XXXXXXXX*XXX*XXXXXX*XXXXXXXXXX#XXXXXXXXXX

„Textllia“ trgovska In industrijska d. d., Ljubljana Kreto« trg 10
Delniški kapital K 12,000.000’-

Telefon 177. Brzojavke: „Textllia“

Največja zaloga češke

Vise vrste usuja: boks, ševro, črni 
in barvani, prodaja trgovina usnja

J. MARCHIOTTI, LJUBLJANA
Sv. Petra cesta štev. 30.

Telefon 177.

in angleške manufakture.
o na debelo! Samo na debeloi m

^»****»*»*«XXXXXXXXXtXXXXXXXXXXX«XXXXXXXX«XXX*XXXXX

1  Tehnični oddelek Kovinski oddelek |izdeluje , »Akkumulator * * *  1
električne armature in |  

navadne pipce.

Samo' na debelo I

Tovarna
Tehnični oddelek at ■ ■m

gg iz d e lu je  f f J

|  stabilne akumulatorske y ^ r ib lo r u
baterije in popravila. Pisarna: M arijina u lic a  š te v . 10. ^

L astn ik : Konzorcij za izdajanje »Trgovskega Lista.« -  d a v n i  urednik: Robert Blenk. -  Odgovorni urednik: Pranjo Zebai. -  Tiska tiskarna Makso Hrovatin v LjublUni.

/


